

Повышать роль партийных групп

ЧЕМ сложнее и ответственнее задачи, стоящие перед партией, тем выше должен быть и уровень политической и организационной работы партийных организаций, тем теснее должна быть их связь с массами.

Известно, что успех всякого дела решают люди, однако работаем мы с ними плохо. Чтобы улучшить массово-политическую работу, усилить партийное влияние в массах, необходимо укрепить партийные группы, руководить ими, помогать в работе. Партийные группы создаются на кафедрах, в отделах, цехах, т. е. там, где решается успех дела. При хорошей постановке дела партийная группа может активно влиять на все стороны жизни своего участка, вовремя замечать недостатки и способствовать их устранению.

В нашем институте 21 партийная группа. Большинство из них создано по производственному признаку, т. е. объединяет коммунистов, работающих на одном участке.

Но бывает и так, что коммунисты одной партгруппы работают на разных участках, не связанных между собой. Например, есть у нас партийная группа, насчитывающая 8 коммунистов, из которых 3 работают на кафедре счетно-решающих приборов и 5 — на кафедре навигационных и гироскопических приборов. В данном случае было бы целесообразно создать 2 отдельные партийные группы.

Ряд партийных групп существует лишь формально и не принимает активного участия в жизни кафедры, отдела, цеха. Учет повседневной работы, проводимой партгруппами, почти отсутствует.

Правильно поняли свои задачи партийные группы кафедры политической экономии и механико-сборочного цеха УИМ. Эти партгруппы регулярно собираются, активно обсуждают актуальные

вопросы. Но есть партийные группы, которые в этом году не собирались еще ни разу (кафедра физического воспитания и спорта и некоторые другие). Такое положение объясняется прежде всего тем, что низовые партийные организации уделяли работе партийных групп слишком мало внимания, не помогали им, не контролировали их работу, не опирались на них в своей повседневной деятельности.

За последнее время в нашей работе наметился некоторый перелом. В частности, партбюро РТФ собрало партгруппиров, чтобы обсудить вопросы улучшения учебной и научно-исследовательской работы; партбюро ОФ в ноябре провело совещание с партгруппами по вопросу о роли и задачах партийных групп, а в декабре заслушало партгруппиров некоторых кафедр о ходе выполнения плана НИР на 1957 г. Хуже положение на факультете точной механики: там этим вопросом все еще не занимаются.

Мало уделяло внимания партгруппам и партийное бюро института. Вся работа с партийными группами была по существу возложена на партийные бюро факультетов, УИМ и АХЧ.

В настоящее время партийное бюро института наметило мероприятия, направленные на улучшение работы партийных групп. Вопросу о роли партийных групп в институте будет посвящено очередное партийное собрание; запланировано создание постоянно действующего семинара партгруппиров, для учета повседневной работы, проводимой партгруппами, будет отпечатан специальный дневник.

Партийные группы должны быть опорой в работе партийной организации с массами.

Б. МОКИН,
член партбюро

Кадров ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Ленинградского института точной механики и оптики

№ 41 (185)

Вторник, 17 декабря 1957 года

Год издания XII
Цена 10 коп.

ИЗУЧАЕМ ИСТОРИЧЕСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

Коллектив нашего института проявляет живой интерес к выдающимся документам современности — материалам юбилейной сессии Верховного Совета СССР и принятым Советскими представителями коммунистических и рабочих партий в Москве Декларации и Манифесту мира. Эти документы вооружают трудящихся конкретной программой дальнейшей борьбы за социализм и коммунизм, за укрепление мира во всем мире.

Коммунисты института изучают эти документы в системе партийного просвещения, организована работа по разъяснению этих материалов среди рабочих и служащих. В ближайшее время начнется изучение материалов сессии и Советских студентами всех курсов.

В помощь изучающим исторические документы при кабинете марксизма-ленинизма организована выставка специально подобранной литературы.

VIII ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ СОЗДАТЬ 15 АПРЕЛЯ 1958 ГОДА XIII СЪЕЗД ВЛКСМ.

КОМСОМОЛЬЦЫ ЛИТМО! ВСТРЕТИМ СЪЕЗД ОТЛИЧНОЙ УЧЕБОЙ, ДОБЛЕСТНЫМИ КОМСОМОЛЬСКИМИ ДЕЛАМИ.

9 ДЕКАБРЯ СОСТОЯЛОСЬ СОБРАНИЕ СТУДЕНТОВ, ПРИШЕДШИХ В ИНСТИТУТ С ПРОИЗВОДСТВА, СОВМЕСТНО С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ДИРЕКЦИИ, ПАРТИЙНОЙ И ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИЙ.

★

Мы верим в свои силы

Приближается горячая пора экзаменов, которая подведет итог первого семестра.

В этом году в наш институт поступило много производственников с заводов, колхозных полей. Большинство из них уже давно окончило среднюю школу, это, конечно, сказывается на учебе. Но, главное — у них есть огромное желание получить как можно больше знаний.

9 декабря дирекция, партийная и профсоюзная организации института собрали студентов-производственников, чтобы вместе выяснить все недостатки в учебной работе, выяснить, в какой помощи нуждаются первокурсники. Выступавшие профессора и преподаватели отметили, что студенты-производственники регулярно занимаются, многие учатся даже лучше, чем те, кто окончил школу в этом году.

Выступали и студенты. Н. Толак, например, предложила, чтобы консультации проводились не для 2—3 групп вместе, а отдельно для каждой группы. В. Рыковский заверил присутствующих, что студенты-производственники приложат все усилия, чтобы приобрести прочные, глубокие знания.

В заключительном слове А. А. Капустин призвал студентов-производственников укреплять дисциплину, бороться против нездоровых явлений в студенческом коллективе.

У некоторых первокурсников трудности в учебе вызвали растерянность, иногда даже сомнения в своих силах.

Надо, чтобы каждый верил в себя, ни в коем случае нельзя пасовать перед первыми же трудностями.

Б. ШАФЕР,
студент 186-й группы

Упорно заниматься

Собрание студентов-производственников, проведенное дирекцией института, было очень своевременным, оно помогло вскрыть ряд недостатков, разрешить накопившиеся вопросы. Некоторым из нас учеба дается с большим трудом, приходится много и упорно заниматься, чтобы не отставать от товарищей.

Но ведь в трудную минуту нам на помощь приходят старшие товарищи: преподаватели и представители общественных организаций института.

Каждый из нас должен уверенно идти к намеченной цели.

А. СЫРОМОЛТОВ,
студент 186-й группы

Совершенствуем методы воспитательной работы

В нашем институте ведется большая идейно-воспитательная работа среди студентов. Однако в этой области еще немало существенных недостатков. Есть случаи академической задолженности, невыполнения домашних работ в установленные сроки, пропусков занятий без уважительных причин и т. д.

Коллектив радиотехнического факультета настойчиво стремится улучшить методы воспитательной работы со студентами, используя для этого самые различные ее формы: проведение совместно с общественными организациями производственных совещаний со студентами, беседы, вызовы студентов в деканат и многое другое.

Так, например, в ноябре на потоках II и III курсов были проведены производственные совещания совместно с комсомольскими курсовыми бюро и академическим сектором комитета ВЛКСМ. Опыт показал,

что такие совещания дают положительные результаты.

Огромную роль в деле воспитания студентов играют методы преподавания. Для того чтобы характер наших лекций, семинарских и лабораторных занятий соответствовал задаче воспитания студентов, нужна систематическая, упорная работа преподавателей и лаборантского состава.

Преподавать общественные науки надо так, чтобы вызвать живой интерес студентов к изучению истории КПСС, диалектического и исторического материализма и политической экономии. Семинарские занятия должны способствовать воспитанию студентов в духе сознательного, творческого отношения к изучению марксистско-ленинской теории. Следует как можно больше вовлекать студентов в научную работу при кафедрах марксизма-ленинизма и политической экономии. Беседы преподавателей со студентами — тоже

одна из действенных форм воспитательной работы. Докторы А. А. Тудорожский и Б. С. Мишин часто проводят такие беседы, выясняют, какие затруднения возникают у студентов в процессе учебы, оказывают необходимую помощь.

Недостаточно участвуют в воспитательной работе специальные кафедры.

Очень важно, чтобы все кафедры проводили воспитательную работу в тесной связи с общественными организациями. Опыт воспитательной работы деканатов среди студентов совместно с комсомольской организацией оправдал себя. Следует пожелать, чтобы в воспитании студентов более активное участие приняла и профсоюзная организация.

Необходимо шире использовать различные формы воспитания студентов и во внеурочное время.

И. РОГИНСКИЙ,
доцент

Интересное собрание

Недавно студенты IV курса оптического факультета, ведущие научно-исследовательскую работу на кафедре оптико-механических приборов, собрались, чтобы поделиться друг с другом результатами своих исследований. Говорили о затруднениях, встречающихся в процессе работы. Студентки 435-й группы Г. Смирнова и Д. Дворкина высказали пожелания о необходимости более глубокого теоретического ознакомления со свойствами отражательных экранов направленного действия. Студенты 435-й группы Н. Блажнова и И. Оксенкруг говорили, что испытывают большие затруднения в работе в связи с недостатком знаний в области теории оптических приборов.

Профессор М. РУСИНОВ

Радиотехнические приборы и устройства очень широко применяются в нашей промышленности; с их помощью автоматизируются и механизуются различные технологические процессы. Глубокое и всестороннее изучение радиотехнических дисциплин необходимо для того, чтобы стать хорошим инженером-приборостроителем.

Лабораторные работы, которые выполняют студенты на кафедре радиотехники, помогают им хорошо изучать основы радиотехники. Студентки 401-й группы Т. Борцекая и Н. Стольберг всегда с интересом и добросовестно выполняют задания.

НА СНИМКЕ: студентки Н. Стольберг и Т. Борцекая выполняют лабораторную работу по теме «Исследование усилителей низкой частоты».

Фото З. Степановой.



Всесоюзное совещание по спектроскопии

Со 2 по 10 декабря в Москве проходило XI Всесоюзное совещание по спектроскопии. Более 600 специалистов и ученых в области атомной и молекулярной спектроскопии приняло участие в работе совещания. Здесь были представители 36 городов Советского Союза.

116 научных докладов показали, насколько интенсивно и широко развивается эта наука в нашей стране.

Интересные доклады о новых исследованиях в области спектроскопии сделали выдающиеся советские ученые: академик А. Н. Теренин, член-корреспондент АН СССР С. Э. Фриш, академик АН БССР Б. И. Степанов, профессор В. К. Прокофьев, профессор М. Л. Вейнгеров и др.

В совещании приняли участие также и 12 крупных зарубежных ученых из 8 стран мира: профессор Томпсон из

Англии — специалист по инфракрасной спектроскопии, профессор Лохте-Хольтгревен и Бартельс из ГДР, профессор Леконт и Грю из Франции, профессор Дике из США и др.

Все доклады вызвали большой интерес присутствующих и сопровождались горячими дискуссиями.

Приятно отметить, что в числе участников конференции было 20 бывших студентов нашего института, окончивших оптический факультет. Среди них инженеры А. Шабдаш, В. Ключков, Д. Архипенко, Н. Гусева, Ю. Комиссаров, В. Пивоваров, Б. Волчек, В. Бахшиев и другие. Некоторые из питомцев ЛИТМО выступили с докладами на совещании.

Н. НАГИБИНА,
доцент

А. СИВКОВ,
доцент

Не в меру своих возможностей

Задачи Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту огромны, возможности для их выполнения неисчерпаемы. Однако первичная организация ДОСААФ института еще работает не в полную меру своих возможностей и результаты ее деятельности пока незначительны.

В течение 1957 года комитет ДОСААФ организовал и провел ряд занятий с преподавательским и обслуживающим персоналом института. Была проведена экскурсия в Военно-медицинский музей и организован просмотр фильма.

Автомобильный, парашютный, стрелковый и радиотелеграфный кружки работают с большими перебоями. Члены кружков проявляют слабую активность, плохо посещают занятия.

Прошли выборы нового комитета первичной организации ДОСААФ института.

Состоялось заседание комитета, на котором обсуждался план работы на ближайшее время.

Активно участвовать в работе ДОСААФ — это долг каждого.

В. НАЛИВАЙКО,
председатель ДОСААФ

Лекции читает профессор из ГДР

Между Министерством высшего образования СССР и статс-секретариатом по делам высшей школы ГДР существует соглашение о культурном и научном сотрудничестве.

В нашем институте сейчас читает цикл лекций профессор Высшей электротехнической школы города Ильменау дипломированный инженер Ханзен.

Профессор Ханзен приехал в Ленинград 6 декабря. За эти дни он ознакомился со многими достопримечательностями нашего города, посетил Разлив, шалаш В. И. Ленина. Наш гость побывал на кафедрах и в лабораториях института.



На снимке: профессор Ханзен читает лекцию на тему: «Законы творческой работы инженера». Фото З. Степановой

По следам наших выступлений

«ПОСЛЕ ЗВОНКА...»

2 декабря состоялось заседание кафедры марксизма-ленинизма, посвященное обсуждению материалов рейда, под заголовком «После звонка...», напечатанных в газете «Кадры приборостроения» от 26 ноября 1957 г.

В статье отмечалось, что у студентов IV курса факультета ТМ на лекции по диалектическому материализму (лектор — доцент Е. Л. Зельманова) была невыскакая посещаемость; несмотря на то, что лекция читалась живо и интересно, некоторые студенты

слушали ее невнимательно. На заседании принято решение строго следить за посещаемостью лекций по истории КПСС и диалектическому материализму, совместно с деканатами и комсомольскими организациями принимать необходимые меры для укрепления учебной дисциплины.

В связи с фактами нарушения учебной дисциплины студентами третьего курса РТФ, о которых говорилось в статье «После звонка...», распоряжением по факультету от 4 декабря 1957 года студентам 368-й группы Л. Андреевой и Л. Кеттуеву объявлен выговор за пропуски занятий. З. Скопоровой объявлен строгий выговор и предупреждение о снятии со стипендии. Старосте группы Ю. Варламову за пропуски занятий и халатное отношение к своим обязанностям объявлен выговор. Другие студенты получили устные замечания и предупреждения.

ка...», распоряжением по факультету от 4 декабря 1957 года студентам 368-й группы Л. Андреевой и Л. Кеттуеву объявлен выговор за пропуски занятий. З. Скопоровой объявлен строгий выговор и предупреждение о снятии со стипендии. Старосте группы Ю. Варламову за пропуски занятий и халатное отношение к своим обязанностям объявлен выговор. Другие студенты получили устные замечания и предупреждения.

За живую организаторскую работу в массах

Со второй отчетно-выборной профсоюзной конференции

Красочные плакаты, расклеенные в обоих учебных зданиях, широко возвещали, что 2-я общепрофсоюзная конференция начнет свою работу 12 декабря в 15 часов. Но прошло больше получаса после назначенного срока, а Актальный зал продолжал оставаться полупустым.

В 15 ч. 40 м. председатель профкома объявил конференцию открытой, хотя многие делегаты и отсутствовали. Избирали президиум, различные комиссии.

Внимательно слушали делегаты отчет о работе профкома за год. Они надеялись услышать хорошие результаты воспитательной, культурно-массовой и спортивной работы профкома. Но их постигло разочарование — похвастать, скажем прямо, было нечем. Работа на ряде важных участков проходила плохо. Почему? А ларчик открывался весьма просто: некоторые члены профкома вовсе устранились от работы, другие плохо относились к выполнению общественных обязанностей.

Но только ли в этом была причина плохой работы профкома? Только ли поэтому значительные средства, отпущенные на спортивную работу, остались в течение года почти неиспользованными. О спортивной работе вспомнил А. Лазарев лишь в отчетном докладе.

Наличие существенных недостатков в работе профкома можно объяснить еще и тем, что не было у него актива, на который можно было бы опереться. А без активного участия масс все хорошие решения (а их было немало) повисли в воздухе.

Значит ли это, что в прошлом году профком работал вхолостую? Нет! Работа за отчетный период была проведена немалая. Много внимания уделялось отдыху, улучшению жилищно-бытовых условий студентов, детям сотрудников института.

Но об этом делегаты говорили мало и в своих выступлениях поделовому и правильно критиковали недостатки в работе профкома, критиковали для того, чтобы новый состав профкома учел эти справедливые замечания и не повторил ошибок прошлого.

Отчетный доклад профкома был составлен по форме стандартных докладов. Большое место заняли в нем успехи и достижения, отмечались и недостатки, но в конце доклада, и на их обстоятельное перечисление у докладчика... просто не хватило времени — регламент не позволил. Вследствие этого у делегатов сложилось впечатление полного благополучия в профработе.

Выступившие в прениях делегаты конференции — Г. Шеремет, В. Дедулин, И. Деденков, Г. Брозголь, Н. Сильверстова, А. Капустин, Е. Плещенко, Г. Самсонов, представитель обкома профсоюза Е. Павлова и другие значительно дополнили докладчика и рассказали делегатам конференции о подлинном состоянии профсоюзной работы на факультетах, в группах, отделах и цехах, вскрыли недостатки, мешающие профсоюзам и профсоюзам работать в полную силу, а не ограничиваться только сбором членских взносов.

Можно не сомневаться, что острейшие, критические выступления делегатов конференции пойдут на пользу новому составу профкома и явятся для него своеобразным наказом.

Конференция убедительно показала, что в институтском коллективе имеются замечательные активисты, люди, любящие общественную работу, умеющие рабо-

тать в массах. Это обязан учесть новый состав профкома.

Делегаты конференции единодушно приняли решение, представляющее собой план практических мероприятий и наказ профкому. Решение его должно стать первоочередной задачей профкома, профбюро, профгрупп и актива института.

Конференция избрала новый состав профкома, ревизионной комиссии, редакционную коллегию, газеты «Кадры приборостроения» и делегатов на областную профсоюзную конференцию.

НОВАЯ СОСТАВ ПРОФКОМА ЛИТМО

П. С. Борисов, В. Н. Васильев, Р. И. Демидова, М. И. Дергачев, Т. П. Капустина, Э. Н. Курочкина, В. М. Лакунин, Л. Р. Ляховская, В. Г. Новиков, М. Н. Надгорная, И. В. Павлова, Ф. И. Палицын, Ю. Н. Прокофьев, Л. А. Ржевский, И. Ю. Рогинский, Н. М. Селиверстова, В. К. Скляренок, Г. В. Смирнова, Н. Н. Ухов, Э. Л. Финн, Г. И. Фрид.

СОСТАВ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

А. В. Гуткина, Г. В. Иванна, Н. И. Кляшевич, И. И. Прокофьев, С. А. Рабинович.

СОСТАВ РЕДАКЦИОННОЙ КОЛЛЕГИИ

Г. И. Брозголь, Л. Д. Гольденберг, Ю. М. Деметьев, В. Н. Дроздов, Л. В. Елисеева, В. Э. Кохман, С. Г. Левитан, П. А. Меркуляев, В. В. Новиков, М. И. Потеев, Г. Д. Подколотин, Ю. Н. Прокофьев, В. К. Семеновская, Э. К. Степанова, Н. А. Черкасов.

Делегаты на областную конференцию профсоюза работников высшей школы и научных учреждений:

Ф. П. Балобей, В. Н. Васильев, А. С. Кудрявцев, В. М. Лакунин.

ОПЫТ РАБОТЫ В ПРОФГРУППЕ

Когда корреспондент газеты спросил нас: об опыте работы кого из профгруппиров мы можем рассказать, — мы назвали профгруппиров кафедры счетно-решающих приборов Якова Андреевича Мясникова.

Яков Андреевич работает профгруппиров на кафедре счетно-решающих приборов вот уже больше шести лет. За это время он зарекомендовал себя добросовестным и исполнительным работником. В профгруппе регулярно проводятся собрания, на которых решаются важные для коллектива кафедры вопросы. Например, на последнем собрании, состоявшемся 27 ноября, обсуждали вопрос о состоянии техники безопасности, принимали в союз вновь поступивших на кафедру работников. Я. А. Мясников всегда аккуратно собирает членские взносы, в его группе нет задолженности.

Профгруппа кафедры счетно-решающих приборов принимает активное участие в общепрофсоюзных культурно-просветительских мероприятиях, проводимых профкомом.

Одним словом, это сплоченный, дружный коллектив. Здесь никогда не оставляют товарища в беде, всегда охотно помогают друг другу. Яков Андреевич сумел хорошо организовать профсоюзную работу в своей группе. В прошлом году он был избран в профбюро факультета точной механики, исполнял обязанности председателя оргсектора, проводил заседания бюро, следил за выполнением плана и уплатой членских взносов. Ему во многом помогли члены профбюро Г. Воронина и В. Егоров.

Работа Я. А. Мясникова в профгруппе должна служить примером для многих профгруппиров нашего института.

В. АНИШКИН,
член профкома

НАМ ПИШУТ

Исчезли фотоснимки

В начале июня этого года студсоветом общежития был объявлен конкурс на лучший фотоснимок к 250-летию Ленинграда. Члены кружка цветной фотографии сделали несколько фотографий и сдали их председателю конкурсной комиссии студенту оптического факультета В. Голо-

кину. До сих пор ничего не известно ни о судьбе наших фотоснимков, ни о результатах конкурса...

Если конкурс не состоялся, фотографии следовало бы вернуть авторам.

В. ЖУРКИН и **Э. КРАВЧИК,**
члены кружка цветной фотографии